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COMMUNIQUE DE PRESSE 

Le Marsan agglomération prend soin de sa voirie 
Le Marsan agglomération a confié à la société VECTRA la mission d’établir un diagnostic de l’état de la voirie (chaussées, trottoirs, ouvrages d’art, équipements de sécurité comme les lignes blanches, les feux tricolores ou les panneaux de signalisation). A bord d’un véhicule Astra spécialement équipé pour ce genre de mesures, la société sillonne actuellement  les 550 kms de voirie de la Communauté d’Agglomération puis l’assistera dans les solutions techniques à déployer et dans la validation des aspects réglementaires.
Les données relevées à l’aide de matériels de haute technologie seront analysées, mises en bases de données et triées pour prioriser et hiérarchiser, tant en réalisation qu’en financement, les travaux d’entretien. Cette connaissance approfondie de l’état des voiries permettra également le déploiement de techniques d’entretien mieux adaptées aux désordres constatées et donc mieux adaptées aux budgets mobilisables.
La communauté d’agglomération ayant également décidé de s’équiper d’un système d’information géographique, les données pourront être représentées géographiquement pour davantage de clarté et de compréhension et pour faciliter la prise de décision. Cet outil entièrement accessible par le Web sera mis à disposition par la société SMA NETAGIS, partenaire de VECTRA.
Le véhicule Astra, un condensé de technologie

Ce véhicule est équipé :
· de caméras numériques à l’avant et à l’arrière

· d’un orniéromètre laser mesurant le profil transversal de la chaussée (profondeur et largeur des ornières, hauteur d’eau,)
· d’une centrale inertielle à fibre optique mesurant la déclivité, le dévers, le rayon de courbure du tracé en plan et dans le profil en long
· d’un codeur optique

· d’un laser mesurant la macrotexture et le profil longitudinal

· de 3 lasers mesurant et contrôlant l’assiette du véhicule

· d’un système manuel de saisie d’évènements par clavier programmable

Deux personnes sont dans le véhicule : le chauffeur conduit le véhicule à la vitesse de 20 à 25 km/h ; l’opérateur de saisie assis sur le siège passager devant un ordinateur saisit les dégradations identifiées (faïençage, fissures, tranchées, nids de poule,….), contrôle les images prises et s’assurent du bon fonctionnement des capteurs.
L’état des trottoirs sera relevé par des opérateurs à pied, formés par la société VECTRA et équipés par cette dernière de PDA permettant la saisie des informations nécessaires. Un certain nombre d’informations sur les équipements sera également saisi par ces opérateurs.
Les ouvrages d’art seront auscultés avec la procédure allégée de l’IQOA (Indice Qualité des Ouvrages d’Art) par des opérateurs spécialisés sur ce type de prestation.
Les images seront ensuite traitées pour en extraire des informations complémentaires ; largeur des chaussées, largeur des accotements, localisation des panneaux….
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