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Vendredi 22 juillet 2011

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Les rendez-vous musicaux de « Marsan sur Scènes »

Miguel M, Bijou, Si Señor et Musiques d'un siècle, festival de musique lyrique sous la direction de François Salque, sont au programme des rendez-vous musicaux de « Marsan sur Scènes ». Au total, 6 concerts de blues, rock français, latin jazz/salsa et musique de chambre seront programmés à Bougue, Mont de Marsan et Uchacq-et-Parentis.

Pour les amateurs de musiques amplifiées, l’association Doctor Boogie, partenaire de Marsan sur Scènes, propose trois rendez-vous  : les vendredis 29 juillet et 5 août et le samedi 27 août à 22h. A la tombée de la nuit, des notes tantôt jazz, tantôt blues, rock ou salsa  animeront vos soirées en famille et entre amis. (Concerts gratuits)

Les mélomanes pourront également découvrir, dans le cadre intimiste de l’église de Bougue, la mezzo soprano Sylvie Bedouelle et le pianiste Jean-Paul Pruna lors d’un récital lyrique d’une qualité exceptionnelle. Le violoncelliste François Salque, accompagné du jeune accordéoniste Vincent Peirani et du violoniste Pierre Fouchenneret interpréteront des œuvres de Bartók, Grapelli, Reinhardt, Bach... (Gratuité pour les mineurs. 12 euros/concert pour les adultes. Les 3 concerts : 25 euros)

Renseignement et réservations : 

Office de Tourisme du Marsan – www.lemarsantourisme.fr – 05.58.05.87.37

La Boutique Culture – www.montdemarsan.fr – 05.58.76.18.74

Contacts :

Anne Marie Commenay  – Le Marsan Agglomération

Tél. : 05.58.46.61.55 – 06.81.83.73.98

anne-marie.commenay@lemarsan.fr
